



Új, szegedi akadémikusok

Dr. Burger Kálmán

Az MTA rendes tagjává választották a József Attila Tudományegyetem Szervetlen és Analitikai Kémiai Tanszékének vezetőjét, dr. Burger Kálmánt.

Szűkebb szakterülete a szervetlen kémia, analitikai kémia, koordinációs kémia. Két évvel ezelőtt választották levelező taggá, az azóta eltelt idő alatt is fontos eredményeket ért el; két könyve jelent meg, plenáris előadásokat tartott nemzetközi konferenciákon és számos európai ország, valamint Japán, Ausztrália, Korea több egyeteme is előadások tartására hívta meg. Több hazai és külföldi folyóirat szerkesztőbizottságának tagja. Megválasztásával nemcsak az elmúlt két évben elért eredményeit, hanem négy évtizedes rendkívül eredményes, iskolateremtő tudományos munkásságát is elismerték.

Dr. Papp Gyula

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Farmakológiai Intézetének tanszékvezető egyetemi tanárát, a SZOTE tudományos rektorhelyettesét az MTA levelező tagjává választották. Fő kutatási területe az experimentális kardiológia, a

szív-érrendszer kóreltana és farmakológiája. Vaughan Williams oxfordi kutatócsoportjának tagjaként a szív celluláris elektropathológiájának egyik nemzetközileg is legismertebb szakértőjévé vált. A szív elektromos aktivitásának fejlődésében az emberre jellemző sajátosságokat ismert fel, s alapvető megállapításokat tett a humán magzati szív autonóm idegrendszeri szabályozásának, endogén és exogén anyagok iránti reaktivitásának kialakulására vonatkozóan. Újabban az endothelinek szívelektrofiziológiai hatásait elemzi.

Dr. Totik Vilmos

A József Attila Tudományegyetem Bolyai Intézetének tanszékvezető egyetemi tanárát az MTA levelező tagjává választották. Az analízis rendkívül sokoldalú, nemzetközileg is igen kiemelkedő eredményeket elért kutatója. Doktori értekezéséről K-funkcionálok és simasági modulusok témában írta; két monográfiája jelent meg, egy további készül. Kiemelkedő jelentőségű dolgozatait német és amerikai szaklapokban publikálta. Professzori állása van a University of South Florida, Tampa, Matematikai Intézetében is.

Születésnap gálakoncert

Ma este fél 8-kor a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola az Operabarátok Egyesületével közösen Sinkó György tanszékvezető főiskolai tanár, érdemes művész 70. születésnapja tiszteletére gálakoncertet rendez a Konzervatórium nagytermében. Az ünnepelt volt

és jelenlegi tanítványai: Busa Tamás, Frankó Tünde, Frittmann Géza, Jáni Gabriella, Kovács H. István, Laczó András, Megyesi Schwarzwald Lucia, Mohos Nagy Katalin, Széll Bernadett, Tass Illdikó, Temesi Tóth Mária és Tóth Mónika műsorral köszöntik.



MIERT

MEGYEK KI A SÖRFESZTIVÁLRA?

- ☞ mert a májusi sör aranyat ér,
- ☞ mert amíg én kóstolgom a söröket, az asszony nézheti a divatbemutatókat, a gyerekek meg ott a játszóház,
- ☞ mert most lesz a Nagy Májusi Olcsó Csapolás (NMOCS),
- ☞ mert nem akarok kimaradni az I. Szegedi Sörfesztiválból,
- ☞ mert akár esik, akár fúj, a csarnokban zeng a sramli (meg a Lagzi Lajcsi is ott lesz a Csepregi Évával),
- ☞ mert rajtuk kívül lesz ám még vagy 132 bsnsmcn adjífnal -vé.... (holnap részletezem!)

MARS TÉR, VÁSÁRTERÜLET

1993. május 14., 15., 16.

Komoly hagyományai vannak a viadalnak, hiszen idén már harmadszorra rendeznek maratoni táncversenyt Szegeden. Igaz, a helyszín új, most biztosított először otthont a rendezvénynek a Tisza Gyöngye diszkóbár, amely mellesleg a Hully Gully rocky klub tagjainak is a főhadiszállása.

Objektív okok miatt kicsit későn láttak neki a szervezésnek a rendezők, de a rockyversenyek törzsgárdájának, no meg a szép számú érdeklődőnek köszönhetően gyorsan összeverbuvalódott a vállalkozó kedvű táncoslábúak csapata. Dr. Lippai Pál polgármesteri megnyitóját követően pár vágott neki péntek este 10 órakor a maratoni távnak, a létszám éppen ideális volt, hiszen így nem vált dodzs pályához hasonlatossá a táncparkett. Az alacsony belmagasság miatt azonban – főleg az elején, mikor még virgoncok voltak – a látványmenetben néhány hölgy lába megsimogatta a plafon diszkólámpáit. A bójákkal kijelölt versenypályán belül ropták a versenyzők, azon kívül pedig a barátok, szurkolók, érdeklődők, álmélkodók perdültek időnként táncra.

Az eddigi hagyományoktól eltérően már nem csak a fiatal és nyugtalan erő tulajdonosai rockyztak kitartóan, hiszen ott volt a mezőnyben a szegedi boogie-woogie-sok doyenje, Kalapos József, és párja, Ménesi Gabriella. Igaz, ők kilencedik órában kiszálltak, de ez a teljesítmény is elismerésre méltó – s ha még azt is eláruljuk, hogy a pár örökifjú férfitagja már jóval túl van az ötvenen...

A táncperkett mellett feltűnt egy ismerős arc: Duda Ernő, a tavalyi verseny győztese.

■ **Idén miért nem indultál?**

– A Copy Generalnak vagyok az ügyvezető igazgatója, s mi vagyunk a verseny főszponzora. Nem lett volna etikus. Idáig kétszer táncoltam végig a 48 órát, jövőre szeretnék újra nekivágni.

A szabályok nem változtak, egy óra rockyhoz tíz perc pi-

Két nap, két éjjel Tisza-parti rockyparti



A győztesek – gyűrás közben (Fotó: Hárs László)

Amíg a város élte megszokott hétfévi életét, az emberek felébredtek, reggeliztek, sétáltak, megnézték az esti filmet, lefeküdtek, aludtak, szóval mint rendesen, addig 15 pár ropta a Tisza Gyöngyében a 48 Órás Maratoni Rock and Roll Táncversenyen.

henő járt, négyóránként pedig 20 perc alatt gyűjthettek némi erőt a folytatáshoz. Helyszűke miatt a biliárdszobába, ahol hétköznap a pihenőszobává, ahol hétköznap a golyók koccantak, ott most a

fogak szorultak össze egy-egy duzzadt boka, merev nyak, sajtó comb érintése nyomán. Előkerültek a házi csodaszerek, a speciális saláták, a vitamin-bombák, és ki tudja még

mi minden, melynek varázse-rejében bíztak a versenyzők.

A táncosok mellett a lemezlovas is „kismaratoni” futott. Bár a keverőpultnál időnként cseréltek, legtöbbit azért Mátrai Róbert kotyogott a mikrofonba. Már ameddig bírt, hiszen a 47-ik órában retentő rekeden csak annyit válaszolt a kérdésesre:

– Szerettem volna a 48 órát végigdiszkózni, hiszen ez is egyfajta teljesítmény lett volna, közébejött azonban egy öt-éves érettségi találkozó. Egyébként mintegy 30 órát töltöttem most a pult mögött.

De történt egy s más a táncparketten is, hiszen akadt olyan, aki itt „ballagott” el, s olyan is, aki a születésnapját ropta el. A versenyt végül 10 pár tudta befejezni, ők mindannyian győztesek, s együtt utazhatnak egy balatoni hétfvé- gére. A főnyereményt a közön-ség ítélte oda: Euler Mihály és párja Pap Éva egy héten keresztül Párizs nevezetes-ségeivel ismerkedhetik majd. A győztes gyanúsán frissnek látszott:

– Bármilyen furcsa, egyáltalán nem érzem magam fáradt-nak, pedig csütörtök este még buliztam is.

■ **Voltak holtpontok?**

– Érdekes, nem. Hajnalban, mikor más párok fáradtabbak voltak, akkor kicsit cseréltünk, hogy ők is felfrissüljenek.

■ **Jövőre indulsz?**

– Idén sem akartam...csak a partnerem beszélt rá.

■ **De nem bántad meg?**

– Már túl vagyok rajta. Mindenestre jó buli volt.

Takács Viktor

Mónus Áront előállították, majd elengedték

A kamrában bukkant rá a rendőrség

Svájcban nem antiszemita

■ (Folytatás az I. oldalról.)

A vizsgálattal a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságot bízták meg. Miután a rendőrségen nem jelent meg, országos körözést adtak ki ellene.

A hódmezővásárhelyi származású matematikus-történész tanár gyakran tartózkodott az alföldi városban. Szombaton egy helyi lakos felismerte az utcán, s értesítette a rendőrséget. Mónus a húga lakásában keresett menedéket. A rendőrségnek nem nyitott ajtót, mire megkeresték a testvérét. Az asszony arra hivatkozott, hogy nincs nála kulcs, így a rendőri hatósági tanúk előtt lakatossal nyitatták ki az ajtót, Mónus Áront a kamrában el-rejtőzve találták meg. Előállították, a rendőrségen közölték vele a vádat, miszerint könyve alkalmas a zsidóság elleni gyűlölet felkeltésére. Mónus panasszal élt a gyanúsítás ellen, majd különböző indokokkal – többek között egészségügyi állapotára is hivatkozva – halasztást kért. Úri becsületszavát adta, hogy 8–10

napon belül jelentkezni fog, és válaszol a kérdésekre.

Piros Zoltán, a megyei rendőr-főkapitányság vizsgálati osztályának vezetője az MTI érdeklődésére elmondta, bíznak az adott szóban, remélik, Mónus valóban megjelenik az ígért időben. Amennyiben nem tartja a szavát, az érvényes jogszabályok szerint a nyomozást befejezik, az ügyet vádemelési javaslattal a rendőrség átadja az illetékes ügyészségnek.

Lapunk munkatársa tegnap délután lakásán kereste fel Mónus Áront.

– Pénteken jöttem haza Franciaországból, több mint öt hónap után. Szombaton a testvérem lakásában rámtört a rendőrség 14 embere. A testvéremtől, aki fényképezte a behatolást, elkobozták a filmtekerest. Kérem én: ha a rendőrség eljárása törvényes, akkor miért nem fotózhatta az eseményeket a saját lakásában? Miért kellett lefoglalni a filmet?

■ **Kapott ön valamilyen idézést a hatóságoktól?**

– Amióta jogerőre lépett Magyarországon az Európai Emberjogi Egyezmény, azóta nem kaptam semmiféle idézést. Franciaországban ha valaki bűncselekményt követ el egy könyvvel, akkor először beidézik a rendőrségre, illetve a bíróságra, s ha nem jelenik meg, akkor lefolytatják a tárgyalást nélküle. De nem figyelgetik, és főleg nem törnek be hozzám erőszakosan egy könyv miatt.

■ **Mi van azokkal a per-ekkel, amelyeket különböző újságok ellen indított?**

– A rágalmazó újságírók közül – akik azt írták a könyvemről, hogy antiszemita – senkit sem ítéltek el. Nekem viszont nem engedték meg, hogy cáfoljam ezt az állítást. Bepereltem a francia L'Express sajtóorgánumot is, mivel az magyar újságíróktól átvett hazugságokat közölt. Csak megjegyzem: a L'Express cikk 1992 januárjában látott napvilágot, a könyvem pedig 1992 márciusában jelent meg Fran-

ciaországban és Svájcban. Érdekes, kint senki sem mondta, hogy a könyvem antiszemita, pedig még a rádióban is volt egy vita az Összeesküvésről. A párizsi bíróság elrendelte ítéletében, hogy a L'Express nemzetközi kiadványában biztosítson nekem helyet, ahol válaszolhatok a vádakra. Ott azt is leírtam többek között, hogy hol lehet kapni, mennyibe kerül, és kik terjesztik a könyvem ebben a két fejlett nyugati államban. A törvény bünteti az antiszemizmust Franciaországban, következképpen antiszemita könyvet nem lehetne csak úgy reklámozni egy nagy példányszámú lapban. Ez is jelzi, hogy kint nem tekintik antiszemitának a könyvem. Az Európa Tanács hány országa kell ahhoz, hogy megállapítsák, a könyvem nem antiszemita? Nem értem, hogy a magyar végrehajtó hatalom miért nem tartja tiszteletben Franciaország és Svájc álláspontját?

■ **Mit fog ön csinálni a közeljövőben?**

– Én nem szoktam előre elárulni a lépéseimet. Sok minden függ attól, hogyan alakulnak az események. Mindenesetre hallatni fogom a hangom, ha továbbra is üldöznek. Csütörtökön egyébként a 168 órával lesz Pesten egy perem.

Szabó C. Szilárd